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Fővárosi hang 
a Felvidáhi Zeneszövatségről
A Budapesti Hírlapban jeleni 

jelent meg a Felvidéki Zeneszö­
vetség működésével foglalkozó 
alábbi érdekes cikk.

Az idén télen a Felvidéki Zene- 
szövetség jóvoltából, vármegyém 
székhelyén, amelynek különben 
kifejezett antitalentuma van a 
fejlődésre, alkalmam volt végig­
hallgatni néhány olyan hangver­
senyt, amely a fővárosnak is be­
csületére vált volna. Elsőrendű 
művészek művészetüknek legja­
vát hozták el a kis vidéki fészek­
be, azt hiszem, hogy mikor a do­
bogón megjelentek, végigpillant­
va a közönségen, nekik is örö­
mük telhetett, mert előkelő, fé­
nyes, nagyszámú közönség jelent 
meg.

Azt tartom, hogy ebben a szö- 
vetkezetes és részvénytársaságos 
világban egyike a legéletreva­
lóbb eszméknek, ha a vidék kul­
turelles közönsége komoly műél­
vezetek megszerzésére szövetke­
zik.

Rettenetesen nagy a hiány 
ugyanis itt vidéken az olyan él­
vezetekben, a melyeknek föleme­
lő, művelő hatása is van s nem­
csak arra valók, hogy estét
valahogyan agyonüsse az em­
ber.

Bevallom nyíltan, hogy én leg­
alább, állandóan érzem azt a 
lekicsinylést és lenézést, amely- 
ívei a fővárosiak a vidékieket 
kezelik. Mégis azt hiszem, hogy 
többre tartják a vidék intelli­
genciáját annál, mintsem hogy u 
hozzánk elvetődő uraságoktól le­
vetett, mozik, kabarék s más ha­
sonló jóságokban a vidék kultúr- 
éhségének kielégítését látnák.

— Hja! A ki szépet, jót akar

látni, jöjjön a fővárosba s ne kuk 
soljon otthon, — mondják a 
megrögzött j árdataposók.

Pedig ez, kérem, nem igy áll.
Azt ugyanis, aki vidéken, kis 

városban, vagy falun végzi el a 
neki jutott komoly, hasznos nem­
zeti munkát, meg kellene jutal­
mazni önfeláldozásért, nem pedig 
büntetni azzal, hogy elzárjuk elő­
le a kultúrának még apró elté­
vedt fénysugarait is, a melyek 
napjainak vigasztalan szürke­
ségébe bevi lágitanána k.

1 gazság-e az, hogy a főváros­
ban egy hordár, egy facér pin­
cér, egy zöldséges kofa, ha va­
sárnap a művelődés hajlama 
megszállja, könnyebben és hama­
rabb juthat ilveníele élvezethez, 
mint egyes nagyobb fókuszokat 
nem tekintve, az egész vidéknek 
művelt, intelligens közönsége.

Manapság igen kevés jómódú 
ember is, engedheti meg magá­
nak azt a luxust, hogy a fővá­
rosnak valamely szenzáeiósabb 
kul turcsin én ye kedvéért, menten 
Budapestre zónázzon, fölemelt 
tarifával, drága vendéglőben, 
baksis-éhes számtalan szolga­
személyzet között, néhány napot 
el töltsön. Nagy dolog az, mikor 
az embernek zsölyéje, vagy hang­
versenyjegye árát néhány száz 
korona útiköltséggel kell megpö- 
tolni s akkor sem Iát és hall töb­
bet, szebbet, mint az, aki csak 
a szomszédból sétált át oda.

Az döntendő el tehát, hogy fon­
tos-e az, hogy a vidék intelligen­
ciájának szellemi fejlődése lé­
pést tartson a fővároséval!

Én azt hiszem, hogy ez nagyon 
fontos dolog. Nemcsak azért, — 
mert hiszen az a. főváros a fej­

lesztésére szükséges ujonclétszá- 
mot, helyesen, csak a vidék ma­
gyarságából szerezheti be. Fon­
tos azért is, mert, mihelyt némi­
képpen egalizálódnak nemcsak 

I a gazdasági, de a szellemi élet- 
i uek is piac kérdései vidék és fő­
város között, meg fog szűnni, — 

j vagy legalább is csökkenni fog 
I az az egészségtelen tömörülés a 
i fővárosba, a melynek jó hatása 
I ott kétséges, a vidéken azonban 
I szemmellátható elnéptelenedést 
! okoz, és nem egy, az élvezetek 
’ Mekkájába törekvő vándornak 
: töri össze reményeit és egész éle­
tút. Mindezt pedig az egész orszá­
got almoz a meztelen négerhez 

; teszi hasonlóvá, aki nagyon büsz­
ke, mikor fényes köcsög kalap­
pal díszít heti fel a fejét. A fé­
nyes kapitális még nem az or- 

I szág, a főváros, amely él. lüktet, 
! élvez, művelődik, — még nem 
döntő bizonyítéka a magyar kul­
túra haladásának.

Ha pedig ez igy van, akkoi 
a Felvidéki Zen ószövetségnek 
példáját más téren is lehetne kö­
vetni.

Azt tartom, hogy csaknem kö­
telező a művészet, irodalom s 
kultúra bármely terén működő 
jeleseknek, akiknek fejét a kö­
zönség kitüntető elismerésének 
babérja díszíti, hogy műveltsé­
günknek világitó fáklyáját meg­
lobogtassák a kincseket termő vi­
déknek sötétebb zugaiban is.

Jól tudom, hogy ezek a vidéki 
kirándulások nem mindig k ne­
mesek s gyakran olybá tekint­
hetők, mintha a szellemi 'Jetnek 
vezérei hadgyakorlatok fáradal­
mait vállalnák magukra.

Egyik hiba például vidéken, 
hogy rendszerint ezeket az ura­
kat agyonetetik s agyomimm-dik. 
Nem tudom miért, de u házinsz- 
szonv, aki vendégül látja őket, 
becsületkérdést csinál belőle, — 
hogy az ünnepelt a inhicpör 
költ bői egyen, nem is szólva, —

hogy egészen joviális embernek 
csak akkor tartanák, ha hozzá 
nagyokat inna is. Azután fá­
rasztja ezeket a munkás urakat 
az agyonünneplés, tósztmánia. 
alakjában. Akárhová jönnek, — 
fclköszönti őket valaki azzal a 
pretenzióval, hogy az ünnepelt 

! arra menten válaszoljon. Ez a 
; tósztozás néha úgy megy a fe- 
! hérasztalnál szomszédtól szom- 
! szódhoz, mint falun az éjjeli vár- 
[ tásság. A végén már az ünnepelt 
I át kozza a sorsot, hogy miért 
I nem lett ő kisebb emberré!

Előfordul olyan eset is, hogy, 
mikor egyik kiváló írónkat, az 
ünnepelt vendéget, a vidéki vá­
ros Eötvös-kőrének egyik bel vi­
heti nagysága nagyon meg akar­
ta tisztelni, imigyen szólott hoz­
zá :

- Miért fárasztották ide Nagy 
Ságodat ilyen messze földről 1 — 
Mondtam éppen az uraknak, ha 
fölolvasás kell nektek: itt va­
gyok én.

Azzal is tisztában kell len­
nünk, hogy minden munka kell, 
hogy gyümölcsöző is legyen mű­
velőjének. A vidéknek kis, vér­
szegény k u 1 turegyesiiletei pedig, 
túlhajtott önzetlenséget köve­
teltek, néha szellemi életünk je-, 
leseitől, mikor ingyér, grátis kí­
vánták tőle, hogy tizenkét órán 
át zónázzon, fölolvasson, gyom­
rát elrontsa és agyonfáradjon. 
Hát ez nem járja! Az élvezetet 
meg kell fizetni, a művelődésnek 
ára van. Éppen azért, helyeslem 
a Felvidéki Zeneszövetség ideá­
ját, amely művészeknek ötezer 
koronáig terjedő honoráriumot 
is fizetett és ezt a szövetkezett 
k u 1 tu regy esii 1 etek megfúrták, — 
meg sem érezték, a közönség pe­
dig szívesen adózott, mert meg­
érezte, hogy elsőrendű szellemi 
szükségletének hoz áldozatot.
Ha tehát én nem gyűlölném any 

nyira a jelszavakat, amelyek 
nálunk agyonröppentyüznek
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minden komoly gondolatot, azt 
mondanám: vidékre magyar! — 
Meg kell találni a módokat arra, 
hogy igazi nagy elméket ne 
csak akkor üdvözölhessen a vi­
dék közönsége, mikor a politika 
dermesztő szele savit leje fölött. 
Ha pedig ez a kiszállás, a kultú­
ra szent nevében, gyakrabban 
fog megtörténni, hozzáfinomo- 
dik a vidék közönsége is s a bá­
tor vállalkozót nem fogják agyon 
bámulni, agyonünnepelni, mint­
ha a kihalóban levő rézbőriiek 
törzsfőnöke volna.
a» I rff'T"

URAK!
Üzletem melletti kiilön- 
bejáratu helyiségemet

abonnáns étkezésre
rendeztem be és azon kényel­
mes helyzetben vagyok, hogy 
t. vendégeimet a legszerényebb 
előfizetési dijak mellett is, leg- 
szolidabban és teljes megelé­
gedésükre szolgálhatom ki- 
Ebéd és vacsora 1 havi 
előfizetése 38 korona. Szives 
pártfogást kér
Sándor bácsi,
étkezde-tulajdonos. Kátvin-utca 3. szám. 

(volt Zuhogó kávéház.)

Husvétra
kitűnő új és ó-borok
olcsó árban kaphatók
llngerleider József né
megbízottjánál:

LeFkovics Mórnál
Szentpéteri kapu 24. sz. a.
Már 5 liter vételnél a bor 
u pincében kiválasztható

nns Sy
Csak 10 napin

Olcsó 
árusítást

rendez
Rosenthál és Kiss

férfiruha áruháza
Széchenyi utca 72.

Borsodmegyel Bankpalota. Telefon 520

Ügyes
térti ing varrónők
nagy javadalmazás mellett

felvétetnek.
Óim a kiadóhivatalban.

mm

WM

A REQOEE

M ártó kh itelesités M iskolczon 
és a vármegyében
Uj miniszteri rendelet

(A Reggel tudósitnójától.) A 
mértékek tudvalevőleg minden 
második esztendőben időszakosan 
hitvlesitendők. Erre nézve a keres 
kedelemiigyi miniszter most bo­
csátottá ki a rendeletet, amely 
szerint Miskolcz városban párat­
lan számú évben végzendő, továb­
bá igy végzendő;

Az ózdi járásban: Arló, Borsod 
mulasd, ('sernelv, Ózd, Sajóvá r- 
kony, Sála. — Az edelénvi járás­
ban; Bubivá, Edelény, Felsőnyá- 
rád, Hangács, Lak, Mncsony, Ba-

kaeza, Budabánya, Sajóka/.a, Sza­
lonna, Szendrő, Szendrőlad. A 
-zentpéteri járásban: Banhon'át, 
Bélapátfalva, Dédes, Sajókazine, 
Sajószentpéter, Szilvásvárad, Vad 
11a községekben.

Ellenben az időszakos hitelesí­
tés éve minden páros szánni ev a 
mezőkövesdi járásban: Alsóáb­
rán v. Bogács, Borsodivanka Eger 
farmos, Mezőkeresztes, Mezőkö­
vesd, Sály, Szentistván, Szihalom 
Tárd, Tibolddaróez. — A mező- 
vsát i járásban; Ernőd, Hejőbába, 
Mezőesát, Sajószöged, Tiszakeszi, 
Tiszapalkonya, Tiszatarján. — A 
miskolci járásban: Diósgyőr, Fel 
sőzsolcza, Harsány, Hejőesaba, 
Mező nyék, Ónod, Sajóvámos, 
Szirma bessenyő községekben.

is elkövetett egy bűncselekményt, 
nem igazságos vele szemben a 
legkíméletlenebb álláspont.

Ebben a bűncselekményben 
több a szerencsétlenség, mint n 
bűn. Előveszi Becsákné képét. A 
társaságban vagy erős valaki és 
akkor egy M olt ke, egy Bismarck, 
cg\ Kossuth Lajos, vagy gyenge 
és akkor ellenkező a befolyás. A. 
staffázs alakítja az embert. Be­
csük abban a percben eldőlt, mi­
helyt a ragályi környezetbe ke­
rült. Abba a társadalomba, mely­
ben a tanítón felül kezdődik csak 
az ember, ahol egyházi vissza­
élések vannak, melyektől megha- 
soillik önmagával az eddig meg- 
hasonlott lélek. Előttünk az em- 
ber, aki megismeri az első n*őt. Ez 
a nő azonban nem Becsáknak en­
gedelmeskedik, hanem a szülei­
nek, még asszonykorában is. .Így 
megértjük az első ellentétet a há­
zaséletben.

Bottka Stefánia szerette Be- 
csálc Antalt. Meg lehet ismerni a 
nőnek egy tekintetét is, melylyet 
ezt elárulja. Elmondja ezután az 
ismeretség első időszakát. A. lány 
szerette a társaságot, ez a tulaj­
donsága beágyazza magát a há­
zaséletbe is, nem tud letenni róni. 
A kis fizetés nvomán felébred

Tizenöíévi
feneházra ítélteit Beesik Untait

Hitucstárson elkövetett szándékos 
emberölésben mondották ti bűnösnek

(A Reggel tudósítójától.) Há­
rom napi tárgyalás után ma el­
hangzott az igazságszolgáltatás 
döntő szava. Ítélkeztek a feleség­
gyilkos kántortanitó: Becsák An­
tal bűnügyében. Mindenki egy­
forma kíváncsisággal várta az es­
küdtek verdiktjét. — A vádlott tárgyalást.
mindvégig nyugodtságot színlelt, Dr. Kőszegi Armand védő ál- 
összefont karokkal, mosolyogva talánosan nagy figyelem és érdek­
űit a börtönőr mellett. A lelkében löd és mellett emelkedett szólásra, 
azonban nagy izgalmak, keserű Dr. Kőszegi Armand védő él­

mények is, de azok nem mentik a 
bűncselekményt.

A védőbeszéd.

: Ma reggel nyolc órakor nyitot­
ta meg Maurer László elnök a

viharok dúlhattak. Egyszer mon­
dotta is;

- Én nyugodtunk látszom, a 
lelkem azonban sir.

nőben az elégedetlenség. Itt kez­
dődik a férjnek is az elhajlása. — 
Becsák nem tudta a feleségének 
minden igényét kielégíteni. Ezek 
után már csak az első olaj kell a 
tűzre. Degenerált, alkoholista, ön­
gyilkossá lett ember fia Becsák. 
Ez is egyik oka a vádlott ideges­
ségének. Mind gyakoribbak az 
összezördülések. Megszűnt a há­
zasélet intimitása. Most már min­
den attól függ, hogy kivel fog az 
asszony először találkozni. Tehát; 
Kolos Jenő. Nem jellemzi Kolost, 
az ügyész tegnap alaposan jelle­
mezte. De foglalokzni kell a hoz-

mondja védőbeszédét. — Tinával 
kezdte Istenhez, ki előtt nincs ti­
tok, ki él és öl, ki maga az igaz 
ság, alátás, a tudás, az örök élet :

„ az övök nyugalom, hozzá száll azi zafiiződő tenynycl, mely egyik 
Becsák Antal rettegett az ite- szárnyán CgV szegény árva j erős eredője a bűncselekménynek

letíol. Sejtette, hogy végzetesen jjnádsága; „Elvették az anyukát, és mert bizonyos, hogy Becsák 
sújtja majd az ítélet, szörnyen la- ne vcgyétek e, az apukát.“ (A vád 
kolnia kell kegyetlen cselekedetei- loW fp,zokog.) Igazságos isten, 
ért. Csütörtökön délután, a mikor jtlMd öket jgazsagosan. Xe
az ügyész vád beszédét tartotta, — 
már megtört, arcára kiültek a fé­
lelem jelei. Becsák folyton az 
ügyészt nézte, figyelte szavait, — 
mindjobban összeroppant a vád 
terhe alatt. És ma elhangzott a 
verdikt, a szigora ítélet: tizenöt 
évi fegvház.

lássák itt egyedül a gyűlöletet és 
bosszút. Igazat szólván, győzzön 
az igazság. A szegény anyátlan 
árvát ne tegyék még apátiamat is.

Nincs bűnügy, mely csak bün­
tet bői áll. Ez csak egyik tényező 
je, másik tényezője: az ember. —

nem követte volna el a bűncselek­
ményt, ha Kolos nines. Visszatér 
a Kolossal kapcsolatos történe­
tekre.

Bottka Etelka terhelő vallomá­
sát és feljegyzéseit boncolgatva, 
hatásosan utal rá, hogy mit érnek 
az ilyen feljegyzések, amikor ép­
pen újabb időben látjuk, hogy az 
úgynevezett történet i ró leráuei-

Yizsgálja e két tényező egymásraI gálja. a magyar történelem leg- 
* 1 hatását. A bűnnel — a modernj ideálisaid* alakját, Rákóczi fejc-

Bocsák Antal volt kántortanitó kriminológia szerint — az embert! delem fenséges, gigászi alakját, 
háta mögött bezárultak a börtön kel! nézni. Az állam legideálisabb! Bottka Etelka feljegyzéseit 
ajtajai. Elviszik valamelyik fogy- hatalma a bírói hatalom, a mely1 gyűlölet diktálta. Erre vádat ópi- 
házba. A törvényszék szigorú ité- inig ilyen férfiakat vallhat maJ ti ni nem lehet. Széles mederben

erkölcsi gáénak (a bírói szék felé mutat),j ismerteti Becsák lassan keletkező 
Becsák addig nyugodtak lehetünk. A bi-j ielindulását, mely odáig fejlődött, 

T'ói hatalom feladata az emberi hogy 1 >eszá mit hatóságát elveszt- 
keresése. Nincs borzalmasabb a ve, nem tudta, hogy mit esc lek-

törekvése,

létével a legtöbb ember 
érzéke ki van elégítve.
Antal cselekedetét nem nagyon le­
het menteni, egy védtelen, mit 
sem sejtő, ártatlan asszonyt, a fe­
leségét ölte meg. A bíróságnak 
példát kellett statuálni ezzel az

bűncselekmény, annál inkább kell; szik. Egyetlen vagya 
keresni az elkövetője, jellemét. A! fanatikus célja volt, hogy felesé- 
szülői házban jó tulajdonságul ge visszajöjjön hozzá.

Ítélettel. Volnának enyhítő körül-ember volt Becsák. Ha tehát még j Ezt az egyetlen célját nem érte
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fl, ez magyarázza meg tettét. 
Magyarázza, hogy cselekedetét 
nem előre megfontoltan követte 
el. — Beszédét, amelyet délelőtt 9 
órakor kezdett meg, 11 óra után 
fejezett lie, tehát két óránál tó­
vá hh tartott a hatásos védőbeszéd

Replika és rezümé.

Penyigei Mancin- Lajos kir. 
ügyész reflektált az elhangzott vé 
dőbeszédre, majd dr. Maurer 
lÁszló tartotta meg rezüméjét.

Maurer László beszólt arról, — 
hogy a mostani esküdtszéki cik­
lus befejeztével a mostani formá­
ja esküdtszéki törvénykezés meg­
szűnik.

Uj esküdtszéki törvények ké­
szültek, amelyek jogokat vonnak 
íd és újabb jogokat adnak az es­
küdteknek. Részvételi joguk lesz 
a bírói hatalom gyakorlásában, 
be fognak folyni a büntetés meg­
állapításához is. Az esküdtek kö­
zül két tag részt vesz abban a bí­
rósági bizottságban, a mely a bűn 
tetőst megállapítja. Azonban jo­
gaiknak csorbulása lesz, hogy az 
eddig általuk megállapított ,öntu­
datlan állapot vagy elmetehetség 
állapota szakbiróság elé fog tar­
tózni. A törvény ellen itt-ott fel­
hangzik panaszos hang, de nem 
annyira a törvény rosszasága, 
mint inkább szokatlan volta sze­
rez a törvénynek ellenségeket. — 
Ezután az esküdtekhez szólt, hogy 
a verdikt meghozatalánál csak a 
szivük szerint ítéljenek. Felvilá­
gosította őket a kérdésekre adott 
válaszok jogi következményeiről, 
najd az ülést az esküdtek vála­
száig felfüggesztette.

Az esküdtek 12 óra 13 perckor 
visszavonulnak.

Az esküdtek verdiktje.

Az esküdtek egy óra után vo­
nultak vissza tanácskozásra. — A 
tözönség soraiban .fokozott izga­
lommal várták gz esküdtek. . vér-. 
Iktjét. Élénken "tárgyalták az 
«gyet, találgatták, hogy mi lesz, 
miben fogják bűnösnek kimon­
dani a vádlottat.

Dr. Nagy Péter, az esküdtek fö­
löké hirdette ki a verdiktet, ame­
lyet nagy csöndben hallgattak vé
jig.

Az T-ső főkérdésre (előre meg­
fontolt szándék) nem-mel, II. fő- 

. terelésre (szándékosság, de nem 
«lőre megfontoltság) 7-nél több 
génnel; a 11. számú mellékkér- 
tésre (öntudatlan állapot) 7-nél 
tibb nem-mel, a TIT. számú mel­
lékkérdésekre (törvényes házas- 
t'ms) 7-nél több igennel és a IV. 
sámu mellékkérdésekre (erős fel- 
iidulás nem-mel feleltek.

Dr. Maurer László-elnök ..ezután 
k jelentette, hogy az esküdtek, ha- 
tirozaiában hibák nem forognak 
fmn és a határozatot hitelesítette.

■ Dr. Schnitz Elemér törvény­
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széki jegyző felolvasta az esküd­
tek ismertetett határozatát. Az 
ügyész megtette előterjesztését és 
a legszigorúbb büntetést ajánlja: 
éltefogytiglan tartó {'egyházat.

Dr. Kőszegi Armand védő kér­
te a törvényszéket, hogy a legény 
bébi» büntetéssel sújtsa a vádlot­
tat. Enyhítő körülményeket han­
goztatott: a vádlott fiatal korát, 
beismerését, büntetlen előéletét és 
a családi boldogtalanságából fo­
lyó nagyfokú ideggyöngeséget.

Ártatlan vagyok.

Az esküdtek határozata után az 
elnök megkérdezte a vádlottól, 
hogy van-e valami mondani va­
lója?

Becsuk megtörve, csöndes han­
gon válaszolt:

—- Isten és ember előtt állítom, 
hogy ártatlan vagyok.

Ezután a bíróság Ítélethozatal­
ra vonult vissza.

Tizenötévi fegyház.

A közönség kíváncsisága a leg-! 
magasabb pontra szökött. Tiirel-1 
illetlenül várták a bíróság Ítéletét.1 
A legnagyobb izgalomban teltek h 
percek, már szeretek volna tudni, 
hogy ítélkezett a törvényszék. — 
Mindenkinek meg volt a külön 
véleménye az ügyről, jogászi 
szempontokból is szubjektív érzé­
sekből bírálták a cselekményt. - 
Háromnegyed két órakor jelent 
meg a tanács az esküdtszéki te­
remben. Rövid pár pillanat múlva

felállott Maurere László elnök és 
kihirdette az ítéletet.

— Őfelsége a király nevében az 
esküdtek verditje alapján a tör­
vényszék a következő Ítéletet hoz-! 
ta. í

Az esküdt bíróság Becsük An-j 
talt házasságtörésen elkövet etil 
szándékos emberölésért a Btk. 280. 
szakasza alapján a 92. § alkalma­
zásával.

Semmiségi panasz.

Becsük Antal az Ítéletet hihe­
tetlen nyugalommal hallgatta vé­
gig.

A királyi ügyész semmiségi 
panaszt jelentett be a 92. szakasz 
alkalmazása miatt.

A védő semmiséget jelentett be 
azért, mert az erős felindulást 
nem mondták ki.

Az elnök kérdésére, hogy hoz­
zájárul-e a vádlott a védő által 
bejelentett semmiségi panaszhoz, 
igennel felelt.

Még nem hangzott el az utolsó 
szó.

A Reggel munkatársa beszélgc-i 
test folytatott dr. Kőszegi Ar-! 
maiid ügyvéddel az Ítéletről:

— Még nem hangzott cl az 
utolsó szó — mondotta a védő ' 
ebben az ügyben. Nekem, mihelyst: 
kézbesíteni fogják az Ítéletet, meg 
csinálom az indokolást. Feltét­
lenül meg vagyok róla győződve, 
hogy a Kúria megfogja változ­
tatni az Ítéletet.

.............. ......................  ..... 3 $

bői az ilyen előadások rende­
zésére kiadható engedélyek 
«zárná t szabályrendelet ileg
meghatározhatja, az előadá­
sok rendezését dij fizetéshez 
kötheti s meghatározhatja azo­
kat a követelményeket, ame­
lyeknek igazolása az engedély 
elnyeréséhez szükséges. — Az 
ezen rendelkezésekben rejlő le­
hetőség módot nyújt a város­
nak arra, hogy a inozgófényké- 
pes előadások tekintetében a 
városi érdekeket a kizáróla­
gossági jog nélkül is kellőleg 
érvényesíthesse és annak nin­
csen azután semmi akadálya, 
hogy a város megfelelő számú 
engedélynek a város mint vál­
lalkozó részére való elnyerése 
iránt a szükséges lépéseket 
megtegye. Minthogy azonban 
itt a város már nem mint ha­
tóság, hanem mint vállalkozó 
jelentkezik, az erre vonatkozó 
rendelkezés már a szabályren­
delet keretébe nem tartozik.
A város tehát ezek után nem. 

tartja fenn magának a kizáróla­
gossági jogot és most már be le­
het terjeszteni a szabályrendele­
tet, miután a megfontolás köz­
pontjában álló jogkérdés nem 
vitás többé.

A város és a mozi
rxjxmstat

Kincs kizárólagossági jog.
A belügyminiszter döntése.

(A Reggel tudósítójától.) Mis- 
kolcz város tanácsa már régeb­
ben foglalkozik a mozgószinhá- 
zakról szóló szabályrendelet 
kérdésével. Nagy Ferenc dr. pol­
gármester Halmay Béla dr. fő­
jegyzőt bízta meg a részletes 
terv kidolgozásával. Halmay ter­
vezete megfordult a tanácsülé­
sen is és apróbb módosításokkal 
el is fogadták azt. Csak egy fon­
tos kérdésben nem tudott, eddig- 
elé dönteni a tanács és ez volt 
az oka annak, hogy a szabály- 
rendelet tervezet benyújtása 
máig is késik. Arról volt ugyan­
is szó, biztositsa-e magának a 
város a mozielőadásokra a kizá­
rólagossági jogot, vagy pedig te­
kintse-e szabad iparnak a moz- 
gófénvképek bemutatását? Az 
első megoldás sokkal helyesebb­
nek látszott és erre vonatkozólag 
Halmay Béla főjegyző utalt az

aradi szabályrendeletre :is, 
amely strikte kimondta a mo­
zikra a város kizárólagossági jo­
gúi. A precedens alapján a ta­
nács is abban a formában szán­
dékozott megoldani a kérdést, 
most azonban egy nem várt epi­
zód lehetetlenné teszi a mozi sza­
bályrendeletnek ilyen módon va­
ló szabályozását. Halmay Béla 
főjegyző megállapította ugyanis, 
hogy az aradi szabályrendelet, 
amely mintául szolgált a főbb 
pontozóitoknál, a belügyminisz­
ter a múlt héten megsemmisí­
tette. a következő észrevételek 
kíséretében.

Annak, hogy a város moz­
gófényképes előadások rende­
zését saját kizárólagos jogá­
nak jelenthesse ki, tekintettel 
a vállalkozási szabadságra, --c 
jogalapja nincsen. A város kid* 
turális és rendészeti szempont-

Nincs többé betegség!

Hallod lelkem, Palika, Palika!
Kell-e doktor, patika, patika?
Ha kell doktor, ha kell a patika,
Eredj csak el PATAKINAK boltjába

Látsz ott öltönyt divatost és csinost. 
Zöldet, szürkét, elegánst, takarost; 
Szívfájdalmad úgy eltűnik legott, 
Rózsaszínben látod majd a világot.

Fogad ha fáj, rettentő! rettentő!
Ott van ragián, felöltő, felöltő 
Nadrág, kabát, egysoros, kétsoros. 
Jobban gyógyít, mint bármely fogorvos.

Gondoktól, ha fáj a fejed.
Mert ruhára nincs pénzed, nincs pénzed. 
Patakinál van gyógyszer, uj találmány. 
Nem kell más, csak egy consiimi utalvány

Hogyha beteg a veséd, a májad.
Tüdőd, léped, kezed vagy a lábad.
Ne menj el, a drága patikába,
Jobb gyógyszer van a Pataki boltjába.

S szobás villa
a csabai-uton, villamos mentén, 
előszobával, fürdőszobával, ház­
mesterszobával és mellékhelyi­
ségekkel különálló istállónak is 
használható melléképületekkel 
egy hold termőszőlővel több 
évre bérbeadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. B.

Legolvasottabb 
miskolczi lap 
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Látogatás 
Vaj da Ilonkánál
A nyíregyházi szereplés után

(A Reggel tudósítójától.) A 
Horváth-utea 3h szám alatt az 
első emeleten lakik Vajda Ilonka.
Délután négy óra van, lent az ut­
cán síit a friss tavaszi nap, fül ka­
cérkodik az emeleti ablakokra, az 
átmenti fák már hajlanak át a 
zöld szilibe és az áprilisi levegő­
ben bolondos gondolatok kavarog 
nak.

Hossza, unalmas lépcső vezet 
Vajda llonkáék emeletére. Az elő 
szoba ajtaja tárva-nyitva s ahogy 
bekopogtatok, csöndben szól ki 
egy női hang;

— Tessék, szabad!
Vajda Ilonka a pamlagon hevei

valahová nagyon messzire gon­
dolhatott most, mert a plafont 
nézte. Ijedten ugrik föl.

— Jó napot. Int'ervjii?
Kedvesen mosolyog hozzá.

Szörnyű, — folytatja, —-
bogv magával nem bírok. Vala- ... , , , ,
hán'vszor meglátogat, mindig úgy volt egyelőn, igazi rendes verbell

‘ mintha ellenségem volna.Inaiva szemP sem‘ Mind dZ

meg az első este. Aznap a „Kis 
cukros“ eiinü vígjátékot adtuk. 
Hogy a sikerem milyen volt, ar­
ról nem szabad egy szót sem szól­
nom, az másnak a dolga. Azt hi­
szem, az teljesen melékes is. Jó? 
Másnap a Dolovai nabob leánya 
került szilire, sokkal nagyobb si­
kerrel, mint a Kis cukros. En 
ugyan egész más darabokban sze­
rettein volna lelépni. Leginkább 
a Tiindérlaki Iá nyolc-bán és a Mer 
földkövek-ben szerettem volna el­
játszani azokat a szerepeket, ami­
ket Miskolczon is adtam, de ott, 
Nyíregyházán ezek a darabok 
nem voltak betanulva, úgy, hogy 
partnereim nem akadtak és kü­
lönben is dr. Márffy Károly direk 
tor ezeket a darabokat meg se vá 
sárolta. Kezdetben azt akarták, 
hogy a Takarodó-ban s az Ifjú­
ság-ban lépjek föl, nekem azon­
ban ezekhez a darabodhoz semmi 
kedvem nincs. Nem tudom miért, 
de ha rólam van szó, hát minden­
ki ezeken a darabokon nyargaüt­
sz ik, ahelyett, hogy modern uj 
dolgokat szednének elő. Az idei 
szinműtermés nagyon mostohán 
hánt el velünk, naivakkal. — Nem

;i<>!
először másról beszél, aztán 
télén intervjut csinál. Tudja hogyj 
maga egy rettenetes embert Ma­
ga nem is képzeli.

Lassan mégis megbékél a sors­
sal. Ha már máskép nem

— Mikor jött haza Nyiregyhá 
zárói?

— Tegnap.
— Jól érezte ott magát!
— Hogy jól éreztem-e ott ma­

gam? Hát természetesen. Kép­
zelje el, visszamenni pár napra 
a hazámba... Nem is tudja elgon­
dolni, hogy ez milyen nagy bol­
dogság. Vendégszerepelni a szülő 
földemen. Az egész vendégsze­
replésben az volt a legfontosabb, 
hogy végre hazamehettem.

Az apám, aki különben a leg­
hűségesebb udvarlóm, már kint 
várt az állomáson. Innen egyene­
sen a színházba mentünk, ahol be­
mutatkoztam az igazgatónak és a 
kollégáknak. Az édesapámtól kap­
tam a legelső csokrot Nyíregyhá­
zán és pedig mindjárt az állomá­
son. Egész délelőtt próbáltunk, 
két órakor aztán odajött a szín­
házhoz az egész família és közöt­
tük elbújva mentem haza ebédelni 
Egyedül nem is mertem volna ki­
lépni a színház ajtaján, mert biz­
tos, hogy este lett volna, mire ha­
za érek. Még igy is egész délután 
nem tudtam egyebet csinálni, 
mint a ,látogató ismerősöket fo­
gadni. Egyik jött a másik után 
és mind a banális, ostoba kérdé­
sekkel: Hogy vau? — Mit csinál 
Miskolczon! Jól érzi magát! 
Meg kellene egy kicsikét hízni, 
nem ártana. — Jaj de örülök, 
hogy eljött. .Nagyon nehezen jött

jj ir anya, vagy a hősnő szerep körébe 
í Írj lőtt át. Node itt van már rövi- 
1 desen az uj szezon, ez talán ke­
gyelmesebb lesz hozzánk. Hallom, 
hogy nagyon szép naiva szerepe­

lehel két csináltak uj darabjaikban 
! Molnár Ferencz, Biró Lajos, Len 
gyei Menyhért, Krúdy Gyula és 
Liptai Imre. Az idén Miskolczon 
— igy tudom — már csak két be­
mutatónk lesz és pedig a Kölcsön 
kért kastély és Bródy Sándor Ti 
már Lizája. Ebben az utóbbiban 
egyáltalában nincs szerepem, 
mert a három női szerepet Ret- 
teghy Margit, Császár Camilla és 
Niczkyné j át szák.

- Hallom, hogy legközelebb 
Debrecenben fog vendégszerepel­
ni?

- Egy félévvel ezelőtt — me­
sélte Vajda Ilonka — szó volt ró­
la és ők is a Takaródét és az If­
júságot akarták. Akkoriban nem 
tudtam elmenni és most újra fel­
vetődött a vendégszereplés esz­
méje. Valószínűleg fog is sikerül­
ni s akkor a Tündérlaki leányok­
ban és a Mértföldkövekben lépek 
föl. Tavaly Debrecenben játszot­
tam és nagyon szerettek. Éppen 
olyan kedves, meleg szivü város, 
mint Miskolcz. Az emberek sze­
retnek színházba járni ott is, épp 
úgy, mint itt. Amikor szó volt ró­
la, hogy elszerződöm onnan Mis­
kolcira, nem akartak elengedni. 
Szávay Gyula a szinügyi bizott­
ság ülésén kijelentette, hogy a 
város adja meg nekem azt a gá­
zsit, amit csak kérek és semmi­
esetre se engedjenek tovább. Ak­
kor azonban már késő volt, alá­
irtani a miskolezi szerződésemet,

amit nem bántani meg. Jövőre is­
mét itt maradok.

— A nyáron nem megy vala­
merre vendégszerepelni!

—- Nem hinném. Lehetséges, — 
hogy valamelyik nagyobb vidéki 
társulathoz meghívnak néhány es 
téré, de mondom, nem nagyon 
hiszem, hogy elmennék. Pihenni 
szeretnék a vakáció előtt. Tudja, 
annyira kimeríti az embert egy 
ilyen szezon, hogy a vakációt né­
ha '’»Jóságos védőszentnek tekint­
jük.

Vajda Ilonka édesanyja lépett 
be a szobába.

— Megálljon — mondta moso­
lyogva és az ujjaival szelíden

megfenyegetett — a múltkor a 
Mandarin-bankett után kiszer­
kesztett az újságba. Mikor a lá­
nyommal hazamentem Nyíregy­
házára, a férjem A Reggellel a 
kezében fogadott és egész nap 
azzal bosszantott, hogy én má­
sokkal mulattam.

A feketeruhás, fehér hajú asz- 
szony mosolygott. Vajda Ilonka 
a pamlagon ült, hirtelen fölug­
rott, az asztalról fölkapott egy 
könyvet.

— Nagyszerű, — mondta — ol­
vasta?

— Mi az?
— A „Tímár Liza.“ Gyönyörű. 

Olvassa el.
(j- i-)
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A sztrájk-tanyán
A segédek a békéltetési tárgyalá­
soknál. - Mit követelnek a segédek?

(A Reggel tudósítójától.) A 
mészáros és hentes segédek 
sztrájkjáról már részletesen be­
számoltunk. A megszakadt és 
ünnep utánra halasztott békélte­
tési tárgy alsók valószínűleg meg 
fogják hozni a szükséges ered­
ményt s a mesterek is engedni 
fognak álláspontjuk szilárdságá­
ból. A segédek a Zsolczai-kapu 
42. szám alatt levő vendéglőben 
ütötték fel sztrájktanyájukat, 
ott töltik a napokat és ott étkez­
nek is.

Ali egge 1 munkatársa ma dél­
utál felkereste a mészárossegé­
deket a sztrájktanyájukon. Egvf- 
kiik szomorouan vázolta munka­
társunk előtt a segédek eddigi 
helyzetét.

— Legnagyobb baj, — mond­
ta -— hogy a munkaadók, a mes­
terek hátramaradott, konzerva­
tív emberek, akik ma, a XX-ik 
században is az óvilág rendszerét 
szeretnék visszaállítani. Dr. Ri- 
móczy József és dr. Kopácsy 
Béla kapitány urak előtt a bé­
kéltetési tárgyalásokon mi a ma­
gunk részérő la legmesszebbmenő 

I engedményeket tettük meg. így 
I például a tizenháromfél órai mun 
kaidőt kértünk s még ezt sem 
akarták megadni, holott más 
szakmabeliek összesen csak tiz 
óra hosszat dolgoznak naponta. 
Kifogást emeltünk az ellen is, — 
hogy kötelességünk legyen a mes 
térnél lakni. Ebből ők természe­
tesen a saját jól fölfogott érde­
kükben nem akartak hajszálnyit 
sem engedni, mert igy a mostani 
állapotok mellett sokkalta töb­
bet dolgoztathatják embereiket. 
A mesterek eddig reggel két óra­
kor is felkölthettek bennünket, 
egy szót sem szólhattunk. A ka­
pukat a mesterek kilenc órakor

többnyire már csukják, nehogy 
a segéd eltávozhasson hazulról és 
a saját szórakozására is szentel­
hessen néhány percet. A koszttal 
is sok baj volt. Erre vonatkozó­
lag azonban még csak említést 
se tettünk. A segédeknek ott 
kellett étkezni a mesternél n 
s akármilyen rossz kosztot kap­
tak, nem szólhattak soha egy 
szót sem, pedig mindannyiunk­
nak régi vágyunk volt már rég­
óta kint kosztolni és nem a mes­
ternél. A lakás a legtöbb helyen 
még a kosztnál is komiszabb. — 
Némely helyütt tizen alszanak 
együvé préselve, férges, kimond­
hatatlanul rossz szagu szobák­
ban. Az ágyneműnk az undorig 
piszkosak és poloskások. örökös 
panaszunk volt amiatt is, hogy a 
segédeket a mesterek mindenfé­
lének szerették fölhasználni. A 
segéd volt. eddig egy személy­
ben: kocsis, cseléd, inas, kutya- 
mosó, szóval minden, de minden. 
A tegnapi utolsó békéltetési 
tárgyaláson a mesterek kijelen 
tették, hogy a mi lokalizált fel­
tételeinkből sem hajlandók 
egyetlen pontot sem elfogadni, 
és hogy különben is nekik a do 
log nem sürgős, ők ráérnek az 
ünnepek után is a tárgyalások 
folytatására. Erre a mi képvise­
lőnk, Reisz Mór, a budapesti 
szakszervezeti központ elnöke ki­
jelentette, hogy mi is ráérünk, 
nekünk sem sürgős. Azóta vá­
runk, s nem mondhatnám, hogy 
izgalommal és kíváncsian. Teg­
nap és ma tizenöttel lettünk ke­
vesebben, ezt a tizenöt embert 
vidéken és Budapesten helyez­
tük állásba. Nekünk annál jobb, 
mennél kevesebben vagyunk, — 
mert annál jobban és könnyeb­
ben tudjuk magunkat fenntar-
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tani. Pénzünk van elég, cseppet 
st,ii, éhezünk és a budapesti köz­
pont is állandóan támogat.

Ezeket mondta az egyik .sztráj­
koló segéd A Reggel munkatár­
sának és a többiek élénken helye­
selték. A segédek nagyon jól és 
vígan élnek a sztrájktanyán, — 
nem szenvednek semmiben sem 
hiányt. Egész nap kártyáznak, 
dominóznak, sakkoznak, birkóz- 
sertést és egy csomó baromfit vá­
ltak vagy bicikliznek. Ma hat 
sertést és egy csomó baromfit vá­
sároltak össze, mert az ünnepe­
ket fényes lakomákkal akarják 
megülni. Holnap három disznót 
ölnek majd le és tésztákat főz­
nek. Ilyen vígan várják a sztráj­
koló mészáros segédek a békélte­
tési tárgyalásoknak az ünnepek 
után való folytatását.

A börszövetkezeti munkások 
kártérítési pőre *

Elnapolták a tárgyalást
(A Reggel tudósítójától.) A 

bőrszövetkezeti munkások kárté­
rítési pőrében tegnapra volt ki­
tűzve a tárgyalás dr. Schultz 
Gyula járásbirő előtt. A munká­
sok ugyanis azt vitatják, hogy a 
szövetkezet őket megkárosította, 
mivel azzal hitegette, hogy lesz 
munka, a munkakönyveiket benn 
tartotta, végre is kitudódott, hogy 
nem alkalmazhatják őket. — A 
munkások — mintegy liatvanan 
— megbízták ügyük képviseleté­
vel dr. Kőszegi Armand ügyvé­
det. Az első fokú iparhatóság 
megítélte a munkásoknak a két­
heti felmondási időre járó fizeté­
süket, kártérítési igényükkel pe­
dig a bírósághoz utasította őket. 
A munkások határozottan azt ál­
lítják, hogy a szövetkezet igazga­
tósága a török bakancs-szállitás 
elkészítése után, a munka befejez­
tével — azt mondotta, hogy nem­
sokára lesz más munka, a minisz­
térium részére kell valami na­
gyobb rendelést expediálni. — A 
munkások — állítólag azzal tá­
voztak a gyárból, hogy más mun­
ka után nem néznek, kívánják, a 
míg a szövetkezet megkapja a. 
rendelést. Teltek a hetek, a mun­
kások gyakran megjelentek a 
gyárban, érdeklődtek újból való 
felvéetliik iránt, de bizony ez nem 
következett be, hanem egy szép 
napon azt mondták a munkások­
nak, hogy nincs munka és mun­
kakönyveiket — néhány hét után 
—- visszaadták nekik.

A tegnapi járásbirósági tár­
gyaláson dr. Kőszegi Armand 
megbízásából dr. Pongor Gábor 
jelent meg. A szövetkezetei dr. 
Rarta ügyvéd képviselte. Dr. 
Schultz Gyula biró először a fel­
peres munkásokat hallgatta meg,

akik előadták, hogy őket a szö­
vetkezet érzékenyen megkárosí­
totta, mivel azzal önt gitté, hogy 
lesz munka, másfelé nem néztou 
állás után, a munkakönyvé 
mindegyiknek benn volt az igaz­
gatóságnál és végtére is kitudó­
dott, hogy nem fogadták őket 
vis. za.

Dr. Barta ügyvéd, a szövetke­
zet jogi képviselője uj tanukat 
jelentett be. Négy munkavezető­
vel tudja a szövetkezet igazolni, 
hogy a munkásokat az igazgató­
ság nem hitegette, a munka- 
könyveket a munkások kérelmé­
re tartotta vissza.

Dr. Schultz Gyula biró a tanuk 
kihallgatását elrendelte és a tár­
gyalást elnapolta.

Ki lesz
a kalocsai érsek

(A Reggel tudósítójától.) A ka 
locsai érsekségre első helyen Vá­
ra dy Árpád győri, a harmadik 
helyre Mailáth Gusztáv erdélyi 
püspök van kandidálva. Érde­
kes, hogy a második jelölt sze­
mélyét titokban tartják. Vatiká­
ni körökből eredő hírek szerint 
nagyon valószínű, hogy éppen ; 
második helyen jelölt püspök 
lesz a kalocsai érsek. Csupán 
annyit sikerült megtudni, hogy a 
második helyen — mint jelölt — 
püspök szerepel.

két részeg munkást Almás it és
Lesnviket elfogni.

Botos Antalt a mentők beszállí­
tották a kórházba. Állapota élet- 
veszélyes.

Késeid munkás
Leszúrta a barátját

(A Reggel tudósi tójától.) Ma 
délután öt óra tájban Erdős An­
tal rendőrellenőr két illuininált 
állapotban levő napszámost állí­
tott elő a központi rendőrségen 
ügyeletes szolgálatot teljesítő 
Hal may Gyula rendőrkaiptány 
elé. Almás! István vasgyári nap­
számos és Lesnyik József kocsis 
elmondották, hogy a Gyár-utcai 
utcai Kölni Ábrahám-féle korcs­
mában Botos Antal napszámos­
sal együtt mulattak. Délután va­
lamivel négy óra után fölkereked­
tek, hogy bejöjjenek a városba. 
Alig tettek egy pár lépést a korcs 
ma előtt, valami miatt hirtelen 
szóváltás keletkezett közöttük. A 
szóváltás hamarosan véres vere­
kedéssé fajult, előkerültek a bo­
tok, kések, boxerek. — Verekedés 
közben Almás! hosszú éles késé­
vel hátha szúrta Botost, úgy hogy 
az menten összeesett és eszméle­
tét vesztette. A lármára nagy tö­
meg gyűlt egybe s a közelben cir­
káló rendőrellenőrnek sikerült a

Láng Lajos báró nem fog 
elnökölni a delegációban

(A Reggel tudó,silójától.) A de­
legáció elnöke, Láng Lajos báró 
Brióniálm utazott és igy a leg­
közelebbi delegáció ülésein nem ő 
fog elnökölni, hanem valószínű - 
leg Zichy Ágost gróf főrend.

APOLLO
nagy mozgóizlitház, 
WElDLICH-palofta

Műsor 1914, április hó II-én és 12-én
1. Nyitány (Reclamograph) 

‘2. Apollo híradó 
8. Polidor mint szolga

! 4—5A kis riporter, 
in. 7. Harc a fene vadakkal

8. A vén skatulya

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

UrániA
Hagy Mozgészlnház (Satchenyl-otca) 100,

Műsor 1914. április II. és 12-én
Seherloek Holmes

Sorozat 1. kép.
Reygate-i gyilkosság. 2 részben,

Scott detektív
Egy nagy lopás története 3 részben. 

Ezenkívül még több sláger kép
Rendes helyárak.

Az tö*dások kezdete : Hétköznapokon 
délűin fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

• » KIRÁLY
BIOSKOP A BUZATÉREN.

Műsor 1914. ápr. Il-on és 12-én

A véres fogadó.
Dráma 7 felvonásban. 

Erősebb mint Protea, Zigomár. 
Fantomas és Scherloeh Holmes.

Ezenkívül a szenzációs műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, '1,9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor.

Az ünnepi előadások kezdete d u. 4-kor.

OLiMP
N-gy Mozgészlnház a Sorház-utcán
(a Honvéd laktanya mellett.)

Műsór 1914. április hó 11-én és 12-én.
1. Japín táncok.
2. A szegény nagyapa.
3. Durand k. a jegyese.

4 11 Lóháton a hatálba.
7. Pali mint rabló.

Rendes helyárak.
Hétfőn uj ünnepi műsor

HÍREK
— Wickenburg Márk Abbáziá­

ban. Fiúméból jelentik: Wicken­
burg Márk külügyi osztályfőnök 
Abbáziába utazott és megtette a 
szükséges intézkedéseket az osz­
trák-magyar' és az olasz külügy­
miniszterek találkozására.

— A prágai hercegi érsek a 
trónörökösnél. Prágából jelentik: 
Skribenszky prágai hercegi ér­
sek két heti tartózkodásra Ko- 
nopisba utazott, Ferenc Ferdi- 
nántl trónörököshöz.

— Nyilvános köszönet és nyug­
tázás. Austerlitz Sámuel főrabbi 
ui' a rendelkezésére bocsátott és 
jótékony célra szánt összegből 
200 koronát mcnházalapunk ja­
vára utalt. Fogadják úgy a L 
főrabbi ur, mint a nemesszivii 
ismeretlen adakozók mélyen ér­
zett hálánk kifejezését. A nrisk. 
izr. nőegylet elnöksége.

- Megszűnik a Mahr Károly 
fűszer-üzlet. Ezen régi, jó hír­
nevű üzlet husvét után folyó ho 
15-én megszűnik, helyiségeit a 
„Fehér kígyó“ gyógyszertár bé­
relte ki. A mindenkor közkedvelt, 
jóforgalmu üzletet 1865. évben 
néhai Mahr Károly alapította, - — 
később ennek fia Pál folytait i s 
nyolc év óta Weidlich Pál tulaj­
dona. Közel 50 évi fenéi lás után, 
most a tulajdonos beolvasztja a 
saját neve alatti cégébe i „Feke­
te kutyához“ cimii üzletébe.

— Egy csodagyermek hirtelen 
halála. Berlinből jelentik: Ipo­
lyi László, a világhírű hegedű­
művész, aki most mindössze ti- 
zenkétéves volt és már udvari kö­
rökben hangversenyezett, ma 
Berlinben hirtelen meghalt.

— A renovált sörcsarnok. Ér­
dekes eseménye volt ma a Grand- 
szálloilabeli sörcsamoknak. — A 
Körcsarnokot most renoválták ki 
és alakították teljesen újjá, úgy, 
hogy ezzel egy modern, elegáns 
Körcsarnokot kapott Miskolcz. — 
Ma délelőtt volt az ünnepélyes 
megnyitó, amelyen igen sokan 
voltak jelen. Az uj sörcsarnok
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gyönyörű berendezése a legszebb mossál Diósgyőrig, gyalog Beth - 
budapesti sörcsarnok mintájára len-ut, Lillafüred, Szinvalón ás. 
készült. ! Itt bevárják az Egerből jövőket.
_ A Magyar Általános Kő-■ Két napra élelem viendő. Hétfőn

szénbánya Készvénytáreulat Mis reggel indulva a Városháztérről
kolez __- diósgyőri mészégetője Hámorba; találkozás a Buda-
üzembe jött. Ajánlattal szolgál pestről jövő turistákkal.

— Lila paróka. Sybill operet-
• j te meghozta a maga szenzáció-
• Iját. Gisztl János a színház fod­

rásza remek példányban mutatta 
be a Sybill előadásán Bátori fe-

a Magyar Általános kőszénbá­
nya rt. Budapest, V. Zoltán-ut- 
c* 2. E

— A vonat tetején utazott
Nem mindennapi utazási módot 
választott egy 14 esztendős misJ jón a francia divat legújabb ta- 
kolezi fin. Megszökött a nagy sző- lálmányát. A jövő héten ugyan- 
lősi javitóintézetből és mivel pén- csak Sybill előadásán még egy, 
ze nem volt, gyalog indult útnak, ni ás szinnnel fog Bátori megje- 
éljutott igy Debrecenbe, ahol az- lenni, nem szebb színnel, mint 
tán gondolt egy nagyot és mere- zöld. Rövid időn belül, Magyar- 
szót és felült egy személyvonatra országon is tért fog hódítani, — 

• még pedig az egyik kocsi te- mondjuk például egy nemzeti 
tejére. Így jutott aztán el Ujhely. szinti parókával vagy festett haj 
be vasárnap este, itt azonban az jal sétáló hölgy, 
állomáson levő rendőr észté vette, — Zsidókatonák husvétja. A

miskolczi zsidó hitközség elnöké­
nek, dr. Halmos Gézának dicsé.

kezdeményezésére a
szén kényelmes volt az utazása, hitközség az izraelita hu svet tar­
osak — egy kicsit fújt a szél oda- tárnán át ingyen juttat meleg és

elcsípte és bekísérte a rendőrség­
re, ahonnan toloncuton viszik 
vissza Nagyszőlősre. A fin kihallj 
gátasakor azt vallotta, hogy égé-' retremélto

fent.
— Az útonálló kanász. Szabó 

Ferenc/, kanász megtámadott egy 
Bállá Jánosáé nevű asszonyt és 
tőle 20 koronát elrabolt. A tolvajt 
feljelentették.

— Természetbarátok Turista- 
egyesülete. Húsvéti egri csatla­
kozó kirándulásain kívül még a

süld, az ügyészségi leíróba kerül­
tem s ott együtt voltam egy volt 
jegyzővel és egy baptista prédi­
kátorral, de a nevüket bizony nem 
tudom

— Most mit szándékszik tenni ?
— Egyelőre hazautazom szülé­

imhez Miskolczra, aztán valószí­
nűié r/ külföldre megyek. Már ré­
gebben, amikor rájöttem felesé­
gem hűtlenségére, elhatároztam, 
hogy külföldi hadsereg szolgála­
tába lépek. — Előbb a budapesti 
szerb konzulnál jelentkeztem, de 
ott azt a választ kaptam, hogy 
előbb szerezzem meg a szerb ál­
lampolgárságot. Hát erre nem 
voltam kapható. Hogy én kilép­
jek a magyar állampolgárság kö­
telékéből s aztán, ha esetleg Szer­
biában nem teszett volna nekem, 
a levegőben lógjak, hát ezt nem 
akartam. A tett előtt, néhány nap­
pal irtain a bécsi amerikai kon­
zulnak s onnan, mint hallom, mi 
kor már a fogházban voltam, ér­
kezett is válasz. Hát valószínűleg 
az amerikai hadseregbe lépek.

Ízletes vacsorát az összes izraeli­
ta vallási! katonáknak, akik erre 
jelentkeznek. A vacsorák, melyek 
nek sorozata ma pénteken este 

I kezdődik az Erzsébet izr. iskola 
. dísztermében lesznek, ahol meg­
jelenik ezen alkalommal Ánster-

, .. , „ , . , , ,, , , litá Sámuel főrabbi, dr. Halmoskővetkező kirándulásokat rencle-
vasárnap reggel 7 órai ind«- déza hitközségi elnök és az élől- 

a Városháztérről villa- .jámság tagjai.

Miskolczra jön 
fölmentett csendörhadnany

7,1
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ra zsúfolt házat vonz és közön­
ségünknek sokkal jobban tet­
szik, mint Jakobi előbbi operettje 
a „Leányvásár.“ — Második ün­
nepen, hétfőn délután a diadal­
mas Zerkovitz-operette: az
„Aranyeső“ szerepel a műsoron, 
este pedig az eleven trükköktől, 
sláger-számoktól hemzsegő „Mo­
zikirály“ megy a premier szerep­
lőivel. A vasárnap esti előadás 
bérletszünetben, a hétfői esti elő­
adás A) bérletben rendes helv- 
árak mellett lesz megtartva. — A 
délutáni előadások mindegyike 
leszállított helyáras.

— A „Színházi Újság“ húsvéti 
száma: Fodor Ella, a jövő sze­
zon drámai hősnőjének a fényké­
pével jelent meg. Tartalma: Fi­
nale (vers) —ny.-től. — A szí­
nésznő (vers.) Juhász Árpád for­
dítása. — Egy dráma iró műhe­
lyéből. — Adrienne. — Szembe­
széd (vers) Pozsár Banditól. —. 
Darvas Richárd fényképe. — A 
kölcsönkért kastély szövege. — 
Egész heti műsor. — Tarkasá­
gok a kulisszák világából. Ma 
pénteken délelőtt már kapható 
G roszmann Jágó és özv. K orach- 
né színházi tőzsdéjében.

a
(A Reggel tudósitójától.) Nagy 

érdeklődéssel kísérték Aradon 
Donó Árpád csendőrhadnagy bűn- 
pőrének tárgyalását. A hadna­
gyot, aki feleségét, Porzsolt Zsu­
zsannát. meggyilkolta mint ezt 
A Reggel is jelentette — tegnap 
az esküdtek felmentették.

Az Ítélethirdetésnek néhány ér­
dekes momentuma volt. A volt 
csendőrhadnagy hangtalanul kö­
szönte meg a verdiktet. Az aktus 
után a börtönőr a fogházba akar­
ta kisérni Donót, hogy ott átve­
gye elbocsátó levelét. Az elnök 
utána szól:

— Az ügy még nincs jogerősen 
elintézve, még keresni fogjuk. — 
Hol fog tartózkodni, lionnét idéz­
zük meg!

Donó egy pillanatig gondolko­
dott, aztán igy válaszolt:

— Még magam sem tudom, — 
hova, »ü gyek. Egyelőre haza, Mis 
kolezra az apámhoz. Kérem az 
l atokat apám. Donó János címé­
re küldeni.

Dohót ezután elvezeti á börtön­
őr és a publikum éljenez.

*
Donon nem látszik sepr, megin­

dult sag, sem meghatottság az Íté­
let után.

—- Az Ítélet —- igy számol be 
lelki válságról — természetesen 
örömmel töltött el, de nem mond­
hatnám, hogy meglepett, mert vé­
dőm már ma reggel informált ar­
ról. hogy az ügyem jól áll. Én kii 
lön ben teljese i nyugodt voltain, 
f'lelem nélkül vártam az Ítéletet, 
őszintén megvallva, az sem súj­
tott \ olna Te, ha elitéinek! — En 
olyan kutya-ember vagyok, ha 
egyszer valami bolondságot elkö­
vetek, hát azt, állom is.

— A fogházban, hogy teltek a 
napjai!

1 lát bizony rosszul. Sok ba­
jom volt a börtönőrökkel s külö­
nösen az első négy hét, amikor 
magánzárkában voltam. Ott azzal 
ütöttem agyon az időt, hogy az 
mdékirataimat fabrikáltam. Ké-

Szlnházf rotisor;
Vasárnap délután: Tűnd ér lak 

lányok.
Vasárnap : Szil)ill.
Hétfő délután : Aranyeső.
Hétfő este: Mmdrály.

Ünnepi előadások. Palágyi 
Lajos színigazgató az idei szezon 
legkivalóbb sláger-ujdonságaiból 
állította össze a húsvéti műsort. 
Első ünnep délutánján Holtai Je­
nő pompás vigjátéka a ,,Tündér- 
laki lányok“ kerül színre, amely­
nek kitűnő szereplői Retteghy 
Margit, Császár Camilla, Vajda 
Ilonka, Füredi Ilonka, N iezkyne 
Ilona, Cserényi Adél, Vidor, 
Fenyő és D'Arrigó. Első ünne­
pen este a páratlan sikerű Szi­
lül! dominál, amely Tisza Karo­
lával a címszerepben napról-nap-

■PRO
HIRDETÉSE*

Egy 14 15 éves
mindenes leányka kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Cs nosan bútorozott 
külön bejáratú szoba, május 1-ére 
kiadó. Ciin a kiadóhivatalban.

Szépen bútorozott szoba
előszobával és minden kényelem 
mel, azonal kiadó 
70. IP em. 10. sz.

Széchenyi utca 
263

Szakképzett kereskedő
] 5—20,000 korona óvadékkal bi 
zalrni állást keres, ahol a pénze 
biztosítva lenne. Cim : Sterilé! Mis­
kolc?., Szécheoyi utca 47. -dl

Jó karban levő
női bicikli eladó Rákózzi-ut a

Értesítés,
A nagyérdemű közönség b. 
mására hozom, hogy a

tudó-

„KIOSZK“ VENDÉGLŐT
átvettem és azt a mai kor igé 
nyelnek megfelelően bereu* 
dezve megnyitottam.
A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri

16HaGZ Linó5
kimérő vendéglős.

Mindennemű

ipilittíiiait
szerezze be
KLEIN

LUDVIG
nyomdáiéban

miskola
Hunyadi-utca 2.
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U3KELENSYE-05Z1W.
Magyar Kereskedelmi Vállalat.

HendelésszerUen késslilt 200 koronás

REKLÁM menyasszony kelengye
12 drb. női hímzett ing - —- - - - - - - - 36.—

1 lg „ hálóköntös hímzéssel --  - - - - - -  16 80
6 „ női nadrág - - - - - -  —- - - - - - 144)
2 „ alsószoknya —- - - - - - - 11-60

12 „ zsebkendő fehér v. színes- - - - - - 6,—
12 „ kötött harisnya- - - - - - - 7-20
2 „ Atlas kasmír, vagy előtt paplan -- 1760
6 „ párnahaj szépen kiállítva — 14*—
6 „ alsólepedő —  1820
2 „ 6 szem. cérnadamask teríték - 1720
1 „ 12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . — 17'-
2 „ kávés teríték színes azsuros — 9-60

12 „ cérna damask törölköző - - 9 6Q
12 „ portirlő különféle- - - - - - - - - - - -  4'80

Összesen kor. 200. —
Kelengye-osztályunk erre a célra szerződtetett 

szakképzett varrónőivel kizárólag kitűnő és tartás 
asyagot dolgoztat fel s óriási előnyt nyújtunk t. 
Tevőinknek azzal is, hogy minden darabot eredeti 
Érben kiilön-külön is adunk épp úgy, mintha teljes 
kelengyéről volna szó.

Mérték utáni rendelések legrövidebb időn belül 
készülnek.

Magyar Kereskedelmi Vállalat
Mlskolcz, Széchenyi.utca 4.

KELENGYE OSZTÁLYA.

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó,
Tudakozódni a kiadóhivatalban

Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legcsinosabb könyveket.

éUI

. : ■»>
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A HAZA! CIPŐIPARTERÉN 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR RT. 
A MONASKIA LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.
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HELLES.WetSSES
LICHT

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

I.Iiiinö minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tan fal. Me­
in! um gyártmányokat nagyobb
vételnél 16, 25. 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázlzz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 í.
lefele égő á 50 í
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Capelárusitók
nagy keresettel 

felvétetnek
GHeggelkiadóki-
vatalóban vagy
Groszmann Hágd 

üzletében.
tótoSM-K^ragesmsasw«^ «rasstsí
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Tisztelettel tudatom, hogy a 
képező, fióküzletemként vezetett

nyolc év óta tulajdonomat

Mahr Károly
helybeli fttszerkereskedó cégemet folyó HÓ 15*011 megszün­
tetem, illetve ezen üzletemet a helyben, saját nevem alatt
vezetett, a „fekete kutyához” címzett

Weidlich Pál
cégű főüzletembe olvasztom be.

Amidőn ezeo alkalomból n. é, vásárló közönségemnek meg­
köszönöm a megszűnő cégem iránt tanúsított bizalmát, nagyon 
kérem, hogy azzal engem főüzletembon megtisztelni szíveskedjék,

Kiváló tisztelettelMiskolcz, 11)14. április 10-én.
Weidlich Pál

»—------------------------- ---$

Van szerencsém a n. é. közönség szi- |j 
vés tudomására adni, hogy úgy mint £ 
más években, az idén is

március 28-tól kezdődőley a

borjúhúst
1 korona 20 fillérért árusítom 
a Saiinezy-utea 80. sz. alatti 
és a Vay-úii fióküzletemben.
üosenblöBi József,

mészáros.

Ugyanott a többi hús-
neműek i*» a rendes 
olcsó árban kaphatók.

ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a t. érdekelt közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

12 év óta fennálló

épület- és műlakatos üzletemet 
vízvezeték- és csatornázás- be­
rendező vállalattal bővítettem ki
és főtörekvésem oda irányul, hogy mint eddig, úgy ezután is t. üzlet­
feleimet úgy a lakatos mint a vízvezetéki üzletkörnél a legszolidab- 
ban kielégíthessem. Rajzzal és költségvetésssel kívánatra szívesen szolgá­
lok. Évi jókarbantartást elvállalok. Kész takaréktűzhelyekből nagy raktár.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel

épület-, műlakatos, vizvezeték- 
és csatornázás-berendező.nyíri Béla

3539/1914. sz. Misvolcz; Ken" le;i Munkásbiztosi!ó P n tár.

Pályázati hirdetmény.
A miskolc i kerületi munkásbiziositó pénztár igazgatósága figye­

lemmel az Országos Munkásbetegsegélyzö ós Balesetbiztosító Pénz­
tárnak 9038/1914. sz. jóváhagyó határozatára pályázatot hirdet:

egy it,00 korona fizetéssel és 040 korona lakáspénzzel j a vadai­
ra izott bel szolgálati I. O stályu Kexelőtlsxtl, további az esetleg 
elölépés folytán megüresedő

egy i]Oi, korona fizetéssel és 48' korona lakáspénzzel javadal- 
mazott belszolgálati II. osztályú kezelőt!» > ti es 80:-t korona fize­
téssel és 400 korona lakáspénzzel javadalmazott belszolgálati III. 
osztályú inezelőtlszll állásra. , .

A pálj szók sajátkezűig irt és aláirt kérvényükben megielöim 
tartoznak azt az állást, vagy alternative azon állásokat, amelyeket, 
illetve amelyek egyikót elnyerő, óhajtják.

A pályázati kérvények a misko’czi kerületi munkásbiztofitó pénztár 
igazgatóságához címezve „’járdát“ jelzés et nyújtandók be.

Pályázati határidő a jelen hirdetménynek a Mun' ásbiztositási 
Közlönyben való első megjelenéstől számított 15 nap ddi 12 órája-

A pályázati kérvényhez a pályázó életkorát és magyér állam- 
polgárságát. valamint elméleti avagy gyakorlati t ópzettsegét igazoló 
bizonyi vanyok csatolandók, továbbá pénztári vagy hatósági főorvosi 
bizonvi vány arról, hogy a pdyázó teljesen egészsége-5. Megjegyeztünk, 
hogy csak nagykorú vagy nagykorusitott, de 40 évet meg nem he ladt 
egyének alkalmazhatók ;

A pályázatra kiirt állások betöltésénél elrő sorban azok vétetnek 
figyelembe, kik már a pénztár vagy más kerületi munká-biztositó 
pénztárnál, vagy az Országos pénztárnál eltöltött hosszabb ideig tartó 
sikere5 szolgálatot igazolnak.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely idő alatt a szolgálati 
viszony minden kártalanítás nélkül 3 h-tvi felmondással megszüntet­
hető. A megválasztottak egy évi próbaidő eltelte és a szakvizsga sze­
res letétele tatán fognak v.'glegesittetni

A megválasztottak kötelesek állá-aikat a kikézbesítéstől számított 
nyolc nap alatt elfoglalni és a pénztár mindenkori szolgálati, fegyelmi 
és illetmény szabályzatát magukra kötelezőnek elismerni és a pénz­
tári alkalmazottak nyugdíjintézetébe belépni.

Kelt Miskolczon, a miskolezi munkásbiziositó pénztár igazgató­
ságának 1914. évi március hó 30-án tartott határozatképes üléséből.

KÁLLAI GÉZA s.
igazgató.

k„ PAP KÁZMÉR s. k
elnök.

Klein és Ludvig. Miskolcz.


